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 COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI  

DEL DIPARTIMENTO DI  

SCIENZE POLITICHE 

 

Processo verbale n. 9 della seduta del 19 dicembre 2019 

 

Il giorno 19 dicembre 2019, alle ore 13.00, in Bari, nella sala riunioni sita al II piano 

del Palazzo di Via Suppa 9, si riunisce la Commissione Paritetica Docenti-Studenti del 

Dipartimento di Scienze Politiche, giusta convocazione del 17 dicembre 2019. 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

 

 Docenti Presente Giustificato Assente Note 

1.  Calefato Patrizia X   Coordinatore 

2.  Comei Marina  X   

3.  Parente Ferdinando X    

4.  Capriati Michele  X   

5.  Scarcelli Ivan X    

6.  Romito Angela Maria     

  X    

 

 

Sono, altresì, presenti la prof.ssa Laura Mitarotondo, in qualità di Referente per il 

Dipartimento per i rapporti con il Presidio della Qualità di Ateneo, e la dott.ssa Nicoletta 

Racanelli, in qualità di responsabile U.O. Didattica e servizi agli studenti.  

L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS;  

3) Discussione e approvazione Relazione Annuale 2019; 

  

STUDENTI 
Presente Giustificato Assente 

 

Note 

Chiusano Michele  X   

Dato Letizia  X   

Desiderato Alessandra X    

Fornelli Giovanna  X   

Piscopo Andrea            X    

Petruzzelli Federica             X    
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4) Sopravvenute urgenti. 

 

Constatata la presenza del numero legale, la prof.ssa Patrizia Calefato, Coordinatore 

della CPDS, invita il prof. Ivan Scarcelli a stendere il processo verbale della seduta, che si 

apre alle ore 13.10. 

 

1) Approvazione verbali sedute precedenti  

Il Coordinatore chiede se ci siano osservazioni sui verbali nn.: 2 del 17 aprile 

2019; 3 del 22 maggio 2019; 4 del 9 settembre 2019; 5 del 21 ottobre 2019; 6 dell’11 

novembre 2019; 7 del 9 dicembre 2019, resi disponibili ai componenti della CPDS. 

La Prof.ssa Romito segnala che nella seduta del 9 dicembre risulta 

erroneamente presente. 

La CPDS prende atto. 

La rappresentanza studentesca presente in CPDS, nell’approvare i verbali 

suindicati, chiede di trascrivere la seguente dichiarazione: 

“ In riferimento al corso interclasse L-39 e L-40, la Rappresentanza studentesca, 

all’unanimità, sottolinea la necessità che si trovi una soluzione alla mancanza 

strutturale degli spazi e che si proceda alla differenziazione dei programmi delle 

discipline comuni tra i due corsi, questioni già emersi in sede di discussione nelle 

precedenti commissioni. Alla luce di queste necessità la Componente studentesca 

auspica una adeguata considerazione”. 

La CPDS, nel recepire la richiesta degli studenti, all’unanimità, approva i verbali 

suindicati. 

 

2) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS  

Non ci sono comunicazioni del Coordinatore. 

3)  Discussione e approvazione Relazione Annuale 2019 

Il Coordinatore informa la CPDS di aver ricevuto alcune lievi osservazioni da 

parte del Presidio della Qualità sulla bozza della relazione annuale inviata in 27 

novembre. 

La CPDS procede a sanare queste osservazioni. 

  Di seguito, pertanto, il Coordinatore illustra la relazione e, dopo un’attenta 

riflessione, la CPDS constata che il testo risulta omogeno in tutte le sue sezioni. 
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La CPDS, pertanto, all’unanimità, approva la stesura finale della 

relazione annuale 2019, allegata al presente verbale, e dà mandato al 

Coordinatore di trasmetterla agli organi competenti. 

 

4) Sopravvenute urgenti 

Il Coordinatore della CPDS fa presente che non ci sono ulteriori 

argomenti da sottoporre all’attenzione della Commissione. 

Il presente verbale viene redatto, letto ai presenti e approvato seduta 

stante. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, il Coordinatore della CPDS 

dichiara chiusa la seduta alle ore 14.00. 

 

 

             Il Segretario           Il Coordinatore della CPDS 

           F.to Prof.  Ivan Scarcelli                    F.to Prof.ssa Patrizia Calefato  
 

                                                                 

 

 

 


